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VERBALE  DI  ASSEMBLEA  DI  CONTRADA  VAL  LASTARO  2010 
 
 
L‟ Assemblea viene costituita regolarmente in seconda convocazione alle ore 
15,00 del giorno 7 Agosto 2010 presso la Casa Alpina della Parrocchia di 
Zugliano.  
Presidente dell‟Assemblea e Moderatore viene nominato il Dott. Egisto Miotti. 
Segretario dell‟Assemblea viene nominato il P.I. Achille Gaspari. 
La Riunione Assembleare ha inizio alle ore 15,20 alla presenza di circa 50 
aventi diritto, che nel corso della riunione aumenteranno fino a circa 80 unità. 
L‟Assemblea accoglie e saluta l‟Assessore Comunale Sig.Gilberto Pilati, che 
rappresenta il Comune di Conco alla Riunione Assembleare. 
Viene dato avvio agli argomenti posti all‟ordine del giorno. 
 

- Relazione del Presidente del Comitato, Geom.Giampaolo  
     Impiumi, sulle attività svolte nell‟anno 2009/2010 e sulle spese 
     Sostenute (vedere sezione „Documenti‟ sito www.vallastaro.it). 
- Relazione del Presidente Tesoriere del Comitato sul 

Resoconto Finanziario della Contrada. 
- Le Relazioni, poste ai voti, registrano il consenso unanime 

della Assemblea. 
  

Alcuni dei presenti ricordano le problematiche legate alla bonifica della zona 
incolta al centro della Valle, facendo una rapida sintesi delle varie iniziative 
intraprese negli scorsi anni, sia da parte del Comitato di Valle, sia da parte 
del Comune di Conco. Viene ribadita la disponibilità da parte del Comitato di 
contribuire nella misura di Euro 2000,00 nella eventuale realizzazione di un 
ipotetico Parcheggio in tale zona. Viene inoltre ricordato che nulla di quanto 
sopra esposto è nelle facoltà decisionali del Comitato Val Lastaro, che in 
questi anni si è fatto portatore delle volontà degli abitanti nei confronti 
dell‟Amministrazione Comunale. 
 
L‟Assessore Comunale Sig.Gilberto Pilati interviene per esporre la volontà del 
Comune di Conco di valorizzare la Valle soprattutto per gli interessi turistici  
 
 

http://www.vallastaro.it/


che questo luogo riveste e si dimostra disponibile a quelle iniziative che i 
valligiani riterranno necessarie al fine di migliorare i servizi e l‟accoglienza di 
Val Lastaro. 
 
A tale proposito, uno dei partecipanti rivolge all‟Assessore le proprie 
comprensibili rimostranze a proposito delle buche presenti sul manto stradale 
della parte alta della Contrada, ricordando che per ben 3 volte è stato 
personalmente assicurato dal Geometra Comunale, sulla sistemazione e 
risoluzione del problema.  Le buche tuttora presenti stanno a dimostrare, a 
detta del suddetto valligiano, lo scarso interesse dell‟Amministrazione 
Comunale o la „leggerezza‟ delle affermazioni del suddetto Geometra! 
L‟Assemblea propone all‟Assessore una Ordinanza dell‟Amministrazione 
Comunale al fine di bonificare l‟area di proprietà privata, incolta ed inedificata 
al centro della Contrada. 
 
Viene ricordato che nell‟invaso di tale proprietà vengono spesso accumulati   
( per mancanza di educazione, o per ignoranza delle problematiche legate al 
luogo) rifiuti o sterpaglie, e si consiglia di apporre un cartello segnaletico al 
fine di evitare ulteriore aggravamento della già precaria situazione. 
Sempre in tema di segnaletica, vengono fatte diverse proposte per poter 
invitare i villeggianti a depositare la spazzatura nei cassonetti, a rispettare gli 
orari di riposo pomeridiano e notturno (particolarmente da parte degli ospiti 
della Casa Alpina), a limitare la presenza di animali nel parco giochi e non 
ultimo, a limitare il „parcheggio selvaggio‟ nelle stradine più strette della Valle, 
che spesso impedisce il transito e l‟accesso ai passi carrabili delle abitazioni. 
Sotto questo ultimo aspetto l‟Assessore Pilati  si dimostra molto possibilista e 
dichiara che sarà sua personale cura, incontrare il Vigile Urbano di Conco per 
trovare una soluzione al problema. 
 
A seguito dell‟annoso problema riguardante la mancanza di allacciamenti al 
Gas Metano delle abitazioni nella parte alta della Contrada e al problema del 
gelo che nei mesi invernali blocca l‟afflusso di acqua potabile alle abitazioni, 
viene proposto dal Presidente dell‟Assemblea Dott. Miotti, un censimento 
delle abitazioni che riscontrano queste problematiche al fine di poter risolvere 
in modo graduale i disagi, a partire dall‟interramento delle tubature 
dell‟acquedotto ad una maggiore profondità.  
A tale proposito il Presidente del Comitato ricorda all‟Assemblea le numerose 
lettere di sollecito inviate ad ETRA e la cronica mancanza di riscontri! 
 
Un intervenuto fa notare all‟Assemblea che la nostra Valle è poco „appetibile‟ 
alle giovani generazioni in quanto quei servizi che i nostri giovani ritengono 
INDISPENSABILI, sono cronicamente assenti : mancanza di „campo‟ per i  
 
 



telefoni cellulari, assenza di linea Internet, impossibilità (se non muniti di 
impianto satellitare) a seguire i programmi televisivi, mancanza di „luoghi di 
divertimento‟ tipici giovanili, assenza di impianti di risalita e di attrattive 
invernali.   A tal fine viene ricordato all‟Assessore Comunale, che da molto 
tempo oramai si disquisisce sulla possibilità di creare in Valle una pista da 
fondo e di allestire un „tapis-roulant‟ per permettere ai bambini di risalire i 
pendii con i propri Bob e Slitte ! L‟Assessore prende nota delle suddette 
riflessioni, riservandosi di riferire al Sindaco quanto esposto. 
 
Si passa alla trattazione delle „Varie ed Eventuali‟. 
 
Viene illustrato ai partecipanti il nuovo Concorso Fotografico indetto con tema 
“Val Lastaro e le Contrade Alte di Conco: Natura e Genti” al quale si 
raccomanda ampia partecipazione al fine di vivacizzare le attività della valle. 
 
Viene ascoltato l‟intervento del Sig. Diego Varotto, responsabile gestionale 
del sito Internet   www.vallastaro.it  sul resoconto degli accessi al nostro sito, 
aumentati in maniera esponenziale nell‟ultimo anno, dopo aver installato la 
Web-Cam collegata al sito meteo   www.ilmeteo.it  . 
Viene illustrato e proposto l‟acquisto di una Stazione Meteorologica da 
collegare al suddetto sito della Valle, facendo notare ai presenti che 
sull‟Altopiano dei 7 Comuni, solo la località di Marcesina possiede tale 
servizio e perciò una installazione di questo genere potrebbe potenzialmente 
elevare ancora di più la „visibilità‟ della nostra Valle, proponendo un servizio 
esclusivo e di alto livello. 
Al termine delle dovute interpellanze, l‟Assemblea vota l‟acquisto di tale 
Stazione Meteorologica. Sull‟ottantina di presenti si registra un voto contrario 
e un astenuto.  L‟Assemblea approva. 
 
Il Geom. Giampaolo Impiumi, chiede la parola e dopo aver letto un 
comunicato (che potrete trovare nella sezione „Documenti‟ del nostro Sito 
Internet  www.vallastaro.it ) rassegna le dimissioni da Presidente del 
Comitato Val Lastaro. 
Il Presidente dell‟Assemblea Dott.Miotti interviene a favore e a difesa 
dell‟operato del Presidente del Comitato esortandolo a non dare adito a 
improprie e vigliacche dicerie nei suoi confronti. 
L‟Assemblea, rinnovando la fiducia nei confronti del proprio Presidente, 
respinge con decisione le suddette dimissioni. 
 
Su richiesta del Presidente e Moderatore Dott.Miotti e con approvazione della 
Assemblea stessa, la riunione viene chiusa e si procede alla raccolta delle  
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Quote Sociali per l‟anno 2010/2011, dopo aver ricordato che il Pranzo Sociale 
è indetto per Sabato 14 Agosto 2010 presso il Rifugio Val Lastari. 
 
 
 
Il presente verbale è composto di nr. 4 facciate. 
 
 
 
 
 
 
 
 Il  Segretario  dell‟Assemblea  Il  Presidente dell‟Assemblea 
 
  P.I. Achille Gaspari          Dott. Egisto  Miotti 
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